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fi toll becsülete.
Kassa, szept. 1.

Az eszmék terjesztése, az igaz­
ság megvédése napjainkig a kardon 
nyugszik. A gyermekkorát átélt em­
beriség azonban ezt már megunta, 
kifáradt a kard forgatásában s lassan- 
lassan fölcseréli ezen eszközt a ma- 
kulányi tollal. A vért szomjazó hő­
sök kezdenek eltűnni, az ököljog napja 
lehanyatlik, új és új eszmék merül­
nek fölszinre, melyek e jelenlegi kor­
hadt társadalmon hatalmas barázdákat 
hasítanak, de nem a gyilkoló fegy­
verekkel, hanem a tollal.

Óriási gazdája van már e sze­
rény eszköznek, ezzel vívják meg a 
legnagyobb csatákat, ezzel forgatják 
ki az ósdi és elavult világnézeteket 
és korhadt intézményeket helyükből 
s habár nem is öli le azt, ki elébe 
áll, mégis villámgyorsasággal terjeszti 
ki az egész világon hatalmát, mert 
akadályt nem ismer. És a toll harco­
sai, mint hajdan a tudományok mű­
velői, még mindig szétszórtan élnek, 
még mindig nem részesülnek a tár­
sadalom részéről abban a tiszteletben, 
mely munkájok után őket megilletné.

A magát műveltnek és fölvilágo- 
sodottnak nevező társadalom, mely 
műveltségének és fölvilágosodottságá- 
nak legnagyobb részét a toll hatal­
mától kölcsönözte, ki nem tud meg­
élni újság nélkül, ki izgatottan várja 
a levélhordót, hogy a hírlapot meg­
kapja, nem akarja mindezek után sem 
megadni az igaz igaznak érdemét. A 
legtöbb gyalázó és becsmérlő szóval 
azt illeti, ki őt mindenről tájékoztat­
ja, azt becsüli legkevesebbre, akinek 
véleményére mégis kiváncsi s akinek 
véleményétől teszi függővé sok tekin­
tetben elhatározását.

l'.rzi a hírlapírók nagy tömege 
azon igazságtalanságot, vízi, hogy ó 
a társadalom mozgató eleme, érzi 
hogy az egyesülésben van az impo­
náló erő, azért határozta cl magát, 
hogy kongresszust tart. E kongresx- 
szuson egy testté akarnak tömörülni 
a toll harcosai. Az egyesülés által 
akarják kivívni a tiszteletet és becsü­
lést, melyre annyira rászolgáltak.
8C«ti:XrJS ' 'g‘Ask'i V«. it-*eíQ! i Ui'.'if .’ittf,'..

Es vájjon nem érdemli-e ezt meg 
az újságírók osztálya ? Ki az, aki éjt- 
nappalt egygyé tesz, hogy a közön­
ség minden rétegének jogos követe­
léseit kifürkéssze, aki folyton azon 
töprenkedik, hogy mindenkinek iga­
zait kikaparja, aki védelmezi a gyen­
gét, az elnyomottat az erősebbek és 
hatalmasok túlkapásai ellen ? Nemde 
mindenki őhozzájuk fordul, és ha baj 
és kellemetlenség éri őket, nem őtő- 
lük várja-e a legelrejtettebb gonosz­
ságoknak és szabálytalanságnak nap- 
fényrehozatalát ? És mégis oly mos­
toha irántok a társadalom!

Elvégre is számolni kell ma már 
ezzel az elsőrendű társadalmi ténye­
zővel, be kell látnia mindenkinek, 
hogy a hírlapírók oly munkát végez­
nek s oly hatalmas tevékenységet fej­
tenek ki az egész vonalon, kogy job­
ban kell őket megbecsülni, ha azt 
akarjuk, hogy munkájukat lelkiisme­
retesen teljesíthessék.

Az Aradon vasárnap összeülő 
, kongresszus tehát a társadalomhoz 
I szól, ahhoz, akinek érdekében fárad 

és dolgozik, akiért, ha kell, pellengére 
állítja magát az újságíró. Es hisszük, 
hogy az egész ország népének rokon- 
szenve kiséri egyesülésüket, az egész 
ország érdeklődéssel várja alkotmány- 
tervezetüket, melynek létrejötte ezen 
szerény gárdának anyagi és erkölcsi 
jólétét van hivatva előmozdítani. Az 
újságírók működése csak akkor lesz 
igazán áldásthozó az egész társada­
lomra, ha a közönség rokonszenvé- 
vel és becsülésével támogatja őket s 
ezt kivívni tűzte maga elé a kon­
gresszus.

Kassa virilistái.
(Rendelet a névjegyzékről.)

— .4 Napló tudósítójától. —
Kassa, szept. I.

Mivel az exlex-állapot miatt az 
idén nem volt harmadosztályú adóki­
vetés, a törvényhatósági bizottság leg­
több adót fizető tagjainak névsorát 
eddig még nem lehetett összeállítani, 
bár a törvény világosan rendeli, hogy 
a virilista-lajstrom augusztus ;’>l-ig
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összeállítandó és közszemlére kiteen­
dő. Kassa város adóügyi osztályában 
már régóta folyik az adat-gyűjtés 
munkája, de az adatokat nem lehe­
tett feldolgozni, mert nem tudták, 
hogy milyen alapon készítsék el a vi­
rilisták névjegyzékét.

Tegnap megérkezett a polgármes­
teri hivatalba a belügyminiszternek az 
a körrendeleté, a mely megadja az 
utasítást arra nézve, hogy a törvény- 
hatóságok milyen eljárást kövessenek 
a virilisták névjegyzékének összeállí­
tásánál, a pótadó kivetésénél és be­
szedésénél. A belügyminiszter rende­
leté igy hangzik :

Az állami adókivetési munkálatok fo­
ganatosításánál, állami költségvetés hiánya 
miatt felmerült késedelemre való tekintettel, 
a törvényhatósági legtöbb adót fizető ta­
gok névjegyzékének összeállítása, — a 
folyó évre kivetett törvényhatósági pótadók 
beszedése és a jövő évi községi költség- 
vetésekben megállapítandó pótadó száza­
lék kiszámítása körül követendő eljáráso­
kat illetőleg a következőket rendelem:

A törvényhatósági legtöbb adót fizető 
bizottsági tagok jövő évre érvényes név­
jegyzékének az 1886. XXI. törvénycikk 
25. §-a értelmében az 1883. évi XLIV. 
t.-c. 44. §-ának 1. és 2. pontjában felso­
rolt s a folyó évre már megállapított, va­
lamint az adófillérekben tételenkint elő is 
irt állami egyenes adók folyó évi állapota 
szerint eszközlendő, azon állami egyenes 
adókat illetőleg azonban, melyek az idé­
zett törvényszakasz 3. pontjában vannak 
felsorolva, minthogy ezek még meg nem 
állapíttattak és elő nem Írattak, a szóban 
levő névjegyzék összeállításánál a múlt 
évi adók lesznek alapul veendők.

Ami a folyó évi törvényhatósági pót­
adó kivetésénél és a jövő évi községi 
költségvetésekben megállapított pótadó szá­
zalék kiszámításánál követendő eljárást 
illeti, ezeknél az állami adó részben a 
folyó évi állapot szerint, részben pedig az 
előző kivetés szerint veendő alapul éppen 
úgy, mint az az előbb kifejtettek szerint 
a legtöbb adót fizetők névjegyzékének 
összeállításánál történni fog.

Az adóhivatalok az ezen intézkedés­
sel kapcsolatban szükséges utasítással a 
pénzügyminiszter ur által fognak elláttatni.

Budapest, 1905. aug. 2L-én.
A miniszter megbízásából:

Kaffka László,
miniszteri tanácsos.

első előadása
a kassai

Nemzeti Színházban.

Cipész KASSí.
== STöuLtca, 13
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Zörvényt a városoknak!
(Kolozsvár átirata Kassához.)

— A „Aapló“ tudósilójától. —•
Kassa, szept. 1.

Már két esztendővel ezelőtt széleskörű 
mozgalom indult meg a vidéki törvényható­
ságok, illetve városok kebelében aziránt, 
hogy a kormány a városok közigazgatási 
reformját sürgősen rendezendő belügyi kér­
désnek tekintve, a külön városi törvény 
megalkotása iránt javaslatot terjesszen a par­
lament elé. Ez a kérdés azonban éppen az 
utóbbi esztendők ugyancsak zavaros politi­
kai viszonyai miatt szinte feledésbe merült.

Most, hogy a polgármesterek a főbb 
városi kérdések megvitatása céljából újólag 
kongresszusra gyűlnek össze, Kolozsvár vá­
rosa ismét fölvetette az eszmét, hogy amit 
a városok eléggé föl nem karoltak, azt csi­
nálják meg a törvényhatóságok fejei, Ko­
lozsvár város éppen ezért átiratot küldött 
tegnap Kassa városához, hogy karolja föl a 
mozgalmat s küldöttei által támogassa azt a 
javaslatot, amit a külön városi törvény léte­
sítése érdekében a kongresszus elé terjesz­
tenek.

A hatalmas memorandum mellé csa­
tolva megküldték határozati javaslatukat is, 
amely SZöról-szóra igy hangzik:

Mondja ki a törvényhatósági 
joggal bíró városok polgármeste­
reinek értekezlete, hogy a parla­
mentáris kormány kinevezése után 
azonnal föliratot intéz a magyar 
országgyűlés tisztelt képviselőházá­
hoz és a magas kormányhoz az 
iránt, hogy a városok közigazgatá­
sainak reformját az elsők között 
rendezendő belügyi kérdésnek dek­
larálva, mielőbb külön városi tör­
vény alkottassák s egyidejűleg a 
városok az állami közigazgatási 
föladatok végzésével járó terhektől 
fölmentessenek, illetve azokért oly 
módon kárpótoltassanak, hogy akár 
a megtakarítás, akár az államse­
gély első sorban a városi alkalma­
zottak megfelelő javadalmazására 
és esetleg más közszükségletek fö- 
dözésére legyen fordítható.

A nagyfontoságu javaslatot szeptember 
hó 11-iki kongresszuson veszik tárgyalás 
alá Pancsován.

Az uj városi törvény alkotásával együtt 
mozgalmat indítanak a vidéki rendőrségek 
egységes és egyöntetű alapon való ujászer- 
vezése iránt. Ez szintén halaszthatatlanul 
fontos érdeke a városoknak s éppen ezért 
az idevonatkozó tanácskozások is nagyje- 
lentőségiieknek ígérkeznek.

fi gyűlölt név.
Névmagyarosítás akaDálylyal. 

fi belügyminiszter és egy válópör.
Kassa, szept. 1.

Sokan vannak, akiket nem tisztán ha- 
afias szempontok vezérelnek nevük meg­

változtatásában, hanem privát, többnyire csa­
ládi okok indítanak arra, hogv elhagyják 
családi nevüket és magyar névvel cseréljék 
fel. A rideg, kétsoros névmagyarositási en­
gedélyek között akárhány szomorú tragédia 
húzódik meg.

Egy fiatal asszony névváltoztatási ügye 
vet most érdekes fordulatot. Hat-hét évig 
élt együtt férjével boldog és boldogtalan 
napokat. Férj uram nem vált be olyan há­
zastársnak, ahogy ezt a menyecske szerette 
volna. Házi perpatvarok kerültek napirendre, 
amiknek következménye a házasság felbon­
tása lett. Az asszony elköltözött a férjétől s 
megindította a válópört. Körülbelül egy esz-
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tendő előtt történt ez s a pör, mint válópe­
rük általában, clhuzódhatik még néhány 
évig.

' A sok szenvedés és keserűség, amit át­
élt, többek között azt az elhatározást érlelte 
meg a fiatal asszony agyában, hogy meg­
válik családi nevétől is, attól a névtől, a 
melylyel szerencsétlen végű házasságát meg­
kötötte a szülői házban. Be is adta a kér­
vényt a belügyminiszterhez s megindokolta, 
hogy miért kíván uj vezetéknevet fölvenni.

A városi hatóság nem talált kifogást a 
kérelem teljesítése ellen, de a belügyminisz­
ter más álláspontra helyezkedett. Most küldte 
vissza a városhoz a kérelmező uriasszony 
okmányait. A kérelmet nem teljesítheti, el­
lenben felhívja a várost, hogy tudassa a 
kérelmezővel, miszerint családi nevét csak a 
válópör befejezése után változtathatja meg. 
.4 belügyminiszternek ez a döntése elvi je­
lentőségű, a válópört folytató felek nem 
kérhetik nevük megváltoztatását.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Kossuth a fővárosban.
Budapest, szept. 1. (Saj. t. táv.) 

Kossuth Ferenc ma reggel Budapestre 
érkezett.

Fejérváry a királynál.
c"Budapest, szept. 1. (Saj. t. t.) 

Fejérváry báró miniszterelnököt a ki­
rály ma délelőtt 11 órakor Ischlben 
audiencián fogadta. A kihallgatásról 
részletek nem szivárogtak ki, a kor­
mányhoz közel álló oldalról azonban 
azt mondják, hogy maga a minisz­
terelnök olyannak jelezte útját, mely­
nek döntő befolyása lesz a válságra. 
Fejérváry szombaton tér vissza Ischlből.

A kormány tervei.
cBudapest, szept. 1. (Saj. t. táv.) 

A kabinet tagjai teljesen elkészültek 
terveikkel; a miniszterelnök ischli 
útja után azokat véglegesen kidolgoz­
zák. A királynak azonban csak szep­
tember 11-én a csehországi hadgya­
korlatok után mutatják be, de ő Fel­
sége beleegyezése már most biztosra 
vehető.

A kormány és a választók.
CBudapest, szept. 1. (Saj. t. táv.) 

Biztos forrásból jelentik, hogy a kor­
mány fel fogja ajánlani a kormány­
zást a koalíciónak a korona pro­
gram inja alapján. Ha azonban e fel­
vetett kérdésre — mely az egész par­
lament előtt lesz feltéve — a koalí­
ció tagadó választ ad, akkor nem 
marad más hátra, mint a választókat 
a válságból való kibontakozásra fel­
hívni, szóval uj képviselőválasztást 
rendelni el.

A kormány reméli, hogy sikerülni 
fog hangulatváltozást keltenie, mely 
helyzetét megerősíti.

Ney Dávid temetése.
C'Budapest, szept. 1. (S. tud. táv.) 

Az Operaháznak elhunyt nagy művé­
szét tegnap érckoporsóba téve este 
átvitték az Opera előcsarnokába. A 1 
temetés vasárnap lesz. Beszédet mon­
danak : Máder Raul mint az Opera­

ház igazgatója, Váradi Sándor az 
Opera tagjai nevében s Beregi Osz­
kár a Nemzeti Színház képviseleté­
ben. A menet a Váci s Andrússy-kör- 
utakon át a Dohány-utcai templom 
elé vonul, ahol a főrabbi mond ha­
lotti beszédet. A rákosi temetőben 
díszsírhelyen temetik cl.

Az orosz-japán béke.
Jfetv-7/ork, szept. 1. (S. t. t.) 

A békeszerződés kiadását a jövő hét 
csütörtökére vagy péntekre várják A 
békeszerződés minden egyes pontját 
megtáviratozzák Szent-Pétervárra ‘és 
Tokióba, majd az egész szerződést 
megkabelezik a két fórumnak mielőtt 
a békekövetek aláírnák a békét.

Fegyverszünet.
London, szept, 1. (Saj. t. táv.) 

Portsmouthból jelentik, hogy Witte 
táviratot kapott a cártól, melyben köz­
ük vele, hogy a fegyverszünetet meg­
kötötték s az ő javaslatai alapján lett 
az megkötve. Feltűnő, hogy a távirat 
a szokásos üdvözlést nélkülözte.

A békekövetek elutazása.
c'Portsmouth, szept. 1. (Saj. t. táv.) 

A Rcutcr-ügynökségnek jelentik, hogy 
V itte és Kom ura báró szeptember 
10-én utaznak el Portsmoutból. Witte 
visszavonul a politikától.

Meggyilkolt rendőrfőnök.
J’okken-Jfoff’, szept. 1. (S. t. táv.) 

Fokken-Hoft ban Dorpat mellett meg­
gyilkoltak egy rendőrfőnököt. Testén 
csonkítások vannak.

HÍREK.

— Személyi hir. Péchy Zsigmond fő­
ispán tegnap éjjel a fővárosba utazott.

— Kassa és a börtönügyi kongresz- 
sziis. Ma délelőtt kezdődött a nemzetközi 
börtönügyi kongresszus Budapesten, ame­
lyen a világ minden kulturállama képvisel­
teti magát. A börtönügyi kongresszus hat 
napig tart, ezután a vendégek egyrésze 
szeptember hó 9-én Kassára érkezik s meg­
tekinti a javítóintézetet. A javitó-intézet igaz­
gatósága szorgalmasan készül a külföldi elő­
kelő vendégek fogadtatására, akikkel egy­
idejűleg Kassára jön Lányi Bertalan igaz- 
ságügyminiszter is. Lányit a városi tanács 
élén Münster Tivadar polgármester fogja 
fogadni. Legalább igy tervezik.

Az alispán. Dr. Rakovssky Endre, 
Abauj-Tornayármegye alispánja nyári üdü­
léséből hazaérkezett s átvette a vármegye 
közigazgatásának vezetését.

— Az ellenőrzési szemlék elma- 
; radnak A „Neues Wiener Tagblatt“
I értesülése szerint a közös hadügy- 
j miniszter elrendelte, hogy az ellen- 
j őrzési szemlék az idén és jövőre ma­

radjanak el, a tiszti szemlék azonban 
: megmaradnak.

— Elhalasztott zászlószentelés. A 
lőcsei ipartcstiiletnek e hó 3-ára, vasárnapra 
tervezett zászlószentelése e hó 17-ére ha- 
lasztatott el.

— A rendőrségről. Váczy József 
rendőrfőkapitány szabadsága a mai nappal 
véget ért s ismét vezeti fontos hivatalát.
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— Kassaiak az aradi kongresszuson.
A szervezkedő vidéki újságírók vasárnap 
szeptember hó 3-án Aradon tartandó orszá­
gos kongresszusán Kassáról részt vesznek 
a Napló szerkesztőségének képviseletében 
Murányi József felelős szerkesztő, Herboly 
Ferenc főmunkatárs, a Kassai Hírlap ré­
széről Stress Imre felelős szerkesztő, a Fel­
ső magyar ország részéről Merényi József 
segédszerkesztő. Ezenkívül még többen a 
lapok belső dolgozótársai közül.

— Tragédia a krnmpliföldön. Pólyiban 
a napokban a falu népe Krumplit ásott a 
szántóföldeken. A parasztok munkaközben 
észrevették, hogy egy lerongyolódott idegen 
közéjük Kirakodott s az egyik krumpli-fész­
ket nyugodtan ássa és szedegeti ki belőle a 
burgonyát. Tolvajt sejtve, kapákkal, doron­
gokkal felfegyverkezve rárohantak. Az ide­
gen nem menekült, hanem mikor közelébe 
értek, főbe lőtte magát. Nyomban meghalt.
A parasztok megrendülve állottak a hulla 
körül s jelentést tettek a csendőrségnek. A 
megejtett hatósági boncolás kiderítette, hogy 
a rejtélyes idegen, akinek kilétét nem sike­
rült megállapítani napok óta nem evett. Úgy 
látszik az éhség vitte lopásra s mert nem 
sikerült neki, eldobta magától az élecet. Most 
kutatják, ki lehet a szerencsétlen ?

— Reformok a máv.-nál. Nyil­
vánvaló volt, hogy az eddigi, nagy­
részt dilettáns miniszterek után Vörös 
László mélyreható reformokat fog a 
m. kir. államvasutaknál kezdemé­
nyezni. A politikai helyzet természe­
tesen kizárja, hogy már czidőszerint i 
megvalósítsa terveit, de ennek dacára I 
is arra törekszik, hogy legalább a 
máv. adminisztrációját javítsa. Most j 
— mint értesülünk — elhatározta, ! 
hogy az üzletvezetőségek működési ] 
és hatáskörét kibővíti. Mélyreható 
változás lesz továbbá a kereskedő- , 
lem ügyi minisztériumban és az állam­
vasutak igazgatósága közötti érintke­
zésben is.

Az államvasutak igazgatósága az j 
ügyeket Írásbeli utón utalja át a mi­
nisztériumhoz, mely rendszer hossza- ; 
dal másságának hátrányait az érdekelt 
körök már rég óta érzik. Ezen a ba­
jon segítendő, a miniszter tervezetet 
dolgoztatott ki, mely szerint az állam­
vasutak igazgatóságának a kereskede­
lemügyi minisztériumhoz való felter­
jesztéseinél az írásbeli mód fokozato­
san ki fog küszöböltetni és az ügye­
ket a lehetőséghez képest személyes 
referálás alapján fogják elintézni.

-— Diákvásár. A régi diákélet egyik 
kedves maradványa a diákvásár. A kis séta­
tér — most már Teleki-tér fái alatt nyüzsgő 
diáksereg zsibongó zajjal kínálja, csereberéli 
könyveit. A felsőbb osztályokba lépő ifjú 
rásózza megőrzött tankönyveit, fél sőt har­
madáron az alantosabb ' osztályba menő 
diákra s az igy szerzett pénzen, ha kell egy 
kis pótlással megszerzi a neki szükséges 
tankönyveket is. Amióta ugyan a tankönyv 
spekuláció különféle uj és uj kiadásokkal 
sarcolja az ifjúságot, a diákvásár élénkségé­
ből veszíteni kezd, mert valamikor régen 
egész nemzedék végigtanult egy-egy tan­
könyvön s bezzeg tudott annyit, ha nem 
többet e régi könyvek írásaiból, mint a mos­
tani. A mai diákvásár sem volt oly élénk, 
mint csak egynéhány év előtt, de azért igy 
is egy pár száz ifjú, különösen a szegé­
ny ebbje élelmes csereberével ott jutott hozzá 
a szükséges tankönyvhöz. Egyes kassai 
tantérfiak ugyan szeretnék a diákvásár szo­
kását kiirtani, de szerintünk üdvösebb dol­
got cselekednek, ha az évenkint meg-meg- 
ujuló uj kiadásoktól megkímélik a diákságot.

Veszélyes (linyehajak. Embertár­
saink túlnyomó része abban a tévhitben

1 ringatózik, hogy kötelessége a sors szeszé­
lyes kerekét forgatni, segíteni és a lábtöré­
sek számát szaporítani. Ezt pedig úgy teszi, 
hogy a dinyehajakat uton-utfélen eldobálja 
és nyugodtan megy tovább, amig maga is 
meg neijf csúszik egy ilyen dinyehajban. E 
napokban már néhány sajnálatos baleset is 
történt és félő, hogy ezután is oka lesz egy 
ilyen eldobott dinnyehaj kisebb nagyobb sze- j 
rencsétlenségeknek, hacsak a közönség meg í 
nem emberek magát és a maga baját nem i 
akarván, másokat is megkímél ilyen kelle- j 
illetlenségektől. Szóval: ne tessék a dinnye­
hajakat eldobálni.

— Halt,kazár Kassán. A világhírnévre i 
szert tett egyetlen érdemes magyar bűvész, j 
a mi kassai földink: Balthazár négy évi 
utazásából haza térve szombaton és vasár­
nap a színházban rendkívül mulatságos elő- j 
adást rendez Az ő bűvész művészete min- | 
den bizonnyal megérdemli, hogy a kassai 
közönség támogatásban részesítse. A magyar 
Herman világkörüli útjában ötletes előadá­
sával s meglepő mutatványaival mindenütt 
feltűnést keltett s a bűvészet terén a leghí­
resebb előadók sorába küzdötte fel magát. 
Kassán legutoljára négy évvel ezelőtt tar­
tott előadást, ezúttal teljesen uj műsorral 
lép fel s meglepő mutatványaival kellemes 
szórakozásban fogja részesíteni közönségét. 
Bővebbet a falragaszok nyújtanak.

Eltűnt, ékszerek. Franki Mór ma­
gánzó ma délelőtt jelentést tett a rendőrsé- j 
gén, hogy feleségének ékszerei közül a na- I 
polcban aranyórája és arany nyaklánca el- ! 
veszett. Az ékszerek értéke meghaladja a ; 
200 koronát. Erős a gyanú, hogy az ék­
szereket Hander Katalin nevű cselédje lopta 
el. A rendőrség vallatóra fogta a meggya­
núsított leányt, ki tagadta ugyan a terhére 
rótt lopást, azonban a valószínű bizonyíté­
kok ellene vallanak s ezért átkisértette a 
kassai járásbíróság fogházába.

— Asszonyok zabot loptak. A tolvaj 
előtt mindennek van értéke ami elvihető. 
Ebből magyarázható, hogy ma délelőtt Glück 
Hermann bérlő gátsor 1. sz alatt levő csiir- 
jéből Nagy Jánosné és özv. Büki Jánosné 
2 zsák zabot akartak ellopni. De a bérlő 
meg idejekorán észrevette s a tolvajok rajta 
vesztek. Bükinél a rendőrség letartóztatta s 
átadta a kassai kir. járásbíróságnak, mivel 
állandó lakása nincs, Nagy Jánosné ellen 
pedig megindította a vizsgálatot.

— Amikor a nap aktuális. A napfogyatko- 
zást kisérő jelenségek és alakok : a kormozott üveg- 
elárusitók, az alkalmi csillagászok, a napfogyatkozást 
viccelők mellett van még egy nevezetesség : a nap- 
tudósitó. Az tudniillik, aki a napfogyatkozást meg­
írja Az újságírói feladatok között bizonyára ez nem 
a legkönynyebb, — legalább, aki csinálja, nagyon 
vigyáz, nehogy a Nap részéről valamely adatát fél­
hivatalosan lecáfolják. Mikor azután, minden részle­
tet megszerezve, adatokkal gazdagon bejön a szer­
kesztőségbe, a szeikcsztőségben azt kérdik tőle nem i 
minden gúny nélkül

No, mi újság odafönn ?
— Vagy pedig:

Ott volt az ellenlap is ?
S minden napfogyatkozásnál fölelevenedik Szvo- 

bodának, a nemrég elhunyt pesti német újságírónak 
esete, Egy napfogyatkozás alkalmával az újságírók 
fölkeresték az obszervatóriumot, ahol egy tudós asz­
tronómia magyarázata mellett nézték végig a neve- I 

‘ zctes, ritka égi tüneményt. Mikor vége volt a napfo­
gyatkozásnak s elmentek, tiz perc múlva jön Szvc- 
boda, a Pester Lloyd-tól

— A napfogyatkozás miatt jöttem, tudósítást 
szeretnék Írni.

Sajnálom — felelte a professzor — már el 
méltóztatott késni. A többi szerkesztő urak itt voltak,

: cl is mentek, de a napfogyatkozásnak vége már.
De kérem, — mondta megütközve, önérzet- 

1 tel Szvoboda én a Pester Lloyd-tól vagyok I
A derék Szvoboda olyan hatalomnak tudta a 

Lloydst, hogy annak kedvéért még a napfogyatkozást 
I js elölről kell kezdeni.

ÉRDEKES
ESEMÉNYEK.
(Hírek mindenfelől.)

Egy ittas ember szerencsétlensége. Snepf 
János rdezvárosi kisbiró ittas állapotban 
megbotlott és ráesett a nyitott késsel evő 
fiára. A kés a gyomrába hatolt Snepfnek és 
a szenvedett sérülésbe belehalt.

Emberölés önvédelemből. Pavel Zsig- 
mond béresgazda önvédelemből agyonütötte 
Zsurkó Miklós béreslegényt.

Öngyilkosság. Avranyt Flóra feketebá- 
tori gazda boszuból megleste Vencza Illést 
és agyonlőtte.

Vasúti szerencsétlenség. A ratkovicai 
iparvasuton Pozsega mellett kisiklott egy 
szénszállitó vonat. A kocsik és a gép felbo­
rultak. A fütő és egy munkás meghalt.

Rablógyilkosság. A hátszegi vásáron is­
meretlen rablók két bánáti kereskedőt meg­
támadtak. Isszonyuan megcsonkított holttes­
tüket az árokba dobták s minden pénzüket 
elrabolták.

Öngyilkos napszámos. Kamasz György 
kecskeméti napszámos megivott egy liter 
pálinkát s igy felkészülve felakasztotta magát

Esküvő a halálos ágyon. Rőszner Ede 
belényesi postafőnök halálos ágyán meges­
küdött egy aradi korcsmárosnéval és néhány 
perczczel később kilehelte lelkét.

HaLílos elgázolás. Várdason Györkös 
Mártonra ráesett egy megrakott szekér és 
agyonnyomta.

Szerencsétlenség a cséplésnél. Vincze Te­
réz tárkányi leány belecsúszott, a cséplőgép 
dobjába, mely teljesen összeroncsolta a fiatal 
leányt.

Halálos végű verekedés. Miton András 
temesvári napszámos verekedés közben 
agyonszurta Popovics Miklós vinczellert.

Pusztító tűzvész. Déváról jelentik a Ma­
gyar Távirati irodának : Bajesd község teg­
nap kigyuladt. A tűz a nagy szélben feltar- 
tózhatatlanul terjedt és leégett 27 lakóház 
35 melléképülettel, az összes behordott ga­
bonával és takarmánynyal együtt. A tűznek 
az iskola is áldozatul esett. A tűz keletke­
zésének oka ismeretlen.

Halál a vasúti állomáson. Szabó Já­
nosné szabadkai korcsmárosné a szegedi 

í vasútállomáson hirtelen rosszul lett és meghalt.
Szerencsétlenül járt kocsis. Kovács Imre 

I kaposfő-pusztai kocsis a lovak közé esett 
és az ölfával telt kocsi agyongázolta.

Nvilt tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.)

Nyilatkozat.
Tisztelettel értesítem jóakaróimat,

I hogy a mai napon a Grün-féle szál- 
Iitó-üzletből kiléptem, és szállítási 
ügyletekbe vágó megbízásokat elfo­
gadok

Tisztelettel

Fleischman József
Erzsébet-tér 5. sz

Szülők figyelmébe!
Az összes kassai iskolákban előirt 

úgy u mint jó állapotban lévő

használt tankönyvek
valamint mindennemű

iró- és rajzszerek
a legolcsóbb árban kaphatók

Gnrzó Bertalan
antiquariuma,

könyv- és papirkereskedése
Kassa, Andrássy-palota (Fehér utca).

Aki nálam vásárolja tankönyveit, 
feltűnő szép ajándékban részesül.
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Legtartósabb
óm a

legolcsóbb
fi Vi- és

csak

ruhaáruházában
kaphatók

ITö-ULtoa,
(IvTog’^elb.á.zépvLlet.)

Óriási választék.
r# ■
O I* r I

fia- és leányka 
gyermek keztyiék

Az iskolai idény kezdetével

Hoff marni Vilmos
keztyü-üzlete Kassa,főutca 69,
... (a Nemzeti Színházzal szemben) ~
ajánlja dúsan felszerelt raktárát min­
den fajta fiú- és leányka-keztyükben.
Kitűnő munka, pompás anyag. Úgy­
szintén javítások és tisztítások jutá­

nyos árban eszközöltetnek.

JófoB^ga:' mu
SS 98

Szepsi-ut ">2. szám alatt 
a va ruházzál szemben, la­
kással 6- m(‘llékhelyisé­
gekkel november .-a 1

kiadó.

Bővebbet GROSZ ADOLF és F\\ 
cégné.

Kiadó: Murányi József

Sjcenb
kamara szAinrőuzv '

^olzer

JCassa, cJ'ő-ufca 21. szám a.

Legszebb és legolcsóbb 
gyermek- és leinykaíilőltsk
Intézeti ikaitoátok
óriási válns/Jékban.

Kigyé Drogéria Kassa, Fő-utca 91.
Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára. 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gyógyárut, vegyi szerei Gazdasági cikkei Legkiválóiil) valódi angol és 
francia iiiatszerei. - Kozmetikai szerek felsömagyarországi legnagyobb raktára.
Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dús választékban. 
Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak 

és tisztitó szerek stb. stb.
Kötszerek, gummiáruk és 
= betegápolási kellékek.

Postai megbízások pontosan eszkö­
zöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra bérm. küld

Alapittatott 1844 Alapittatott 1844
1 rr

iJT

a székesegyházzal szemben, saját házában.

TákarplrkAtÁtol?' könyy re síiére í-s folj ó-számlára. Váltók vs kisor- 
*«MUWOí.UUbU,t*. soll éri ók pupirok leszámítolása, beszedése.

TIT Ö 1 C <5 Ä 11 ifi f,r váltóra, házra, fiildbirliikra, értékpaiiirokra és folyó- 
.Lk számla alakjában.

------Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -------
Váltóüzletében l.I'}.l',||<,"lIlir<,,k,.,iiiI,öl,,i l>,‘"z,'k vétele és eladása tőzsdei

. . . . . . . . . . . . Közbenjárás katonai' házassági óvadékok letételénél,
iv Iföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett,

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. 45
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